
ATA DA 011ª SESSÃO ESPECIAL DA 

2ª SESSÃO LEGISLATIVA DA 20ª LEGISLATURA 

REALIZADA EM 27 DE MAIO DE 2024, EM 

COMEMORAÇÃO AOS 30 ANOS DO GRUPO KOCH 

PRESIDÊNCIA DO SENHOR DEPUTADO MAURO DE NADAL 

 

O SR. PRESIDENTE (Deputado Emerson Stein) – 

Boa-noite a todos. Invocando a proteção de Deus, 

declaro aberta a presente sessão especial. 

Convido para compor a Mesa as autoridades a 

serem nominadas: 

Excelentíssimo senhor Secretário de Estado da 

Indústria, Comércio e Serviços, Silvio Dreveck, 

neste ato representando o excelentíssimo senhor 

Governador do Estado de Santa Catarina, Jorginho 

Mello; 

Excelentíssimo senhor Deputado Estadual André 

de Oliveira; 

Senhor Presidente do Grupo Koch, José Evaldo 

Koch; 

Senhor Presidente da Federação das Câmaras de 

Dirigentes Lojistas de Santa Catarina – FCDL/SC, 

Onildo Dalbosco Júnior. 

Excelentíssimas autoridades, senhoras e 

senhores, a presente sessão especial foi proposta 

por este deputado e aprovada por unanimidade pelos 

demais parlamentares em comemoração aos 30 anos de 

fundação do Grupo Koch em Santa Catarina. 

Neste momento, teremos a interpretação do Hino 

Nacional, composição de Francisco Manuel da Silva 

e Osório Duque-Estrada, pelo Coral da Assembleia 

Legislativa de Santa Catarina, sob a regência do 

maestro Reginaldo da Silva. 

(Procede-se à interpretação do Hino.) 

O SR. PRESIDENTE (Deputado Emerson Stein) – 

Quero agradecer a presença do amigo, Prefeito do 

município de Canelinha, Diogo Maciel, que logo irá 

ganhar uma nova empresa na sua cidade, um novo 

Koch, seja bem-vindo; senhor assessor parlamentar 

Jorge Luiz Pereira, neste ato representando o 

gabinete do Deputado Estadual Mário Motta, seja 

bem-vindo. 



A seguir, teremos a apresentação de um vídeo 

institucional. [Transcrição: Northon] 

(Procede-se à apresentação do vídeo.)   
O SR. PRESIDENTE (Deputado Emerson Stein) - 

Convido para fazer uso da palavra o excelentíssimo 

senhor Deputado Estadual André de Oliveira.  

O SR. DEPUTADO ESTADUAL ANDRÉ DE OLIVEIRA – 

Boa-noite a todos. Cumprimento a Mesa Diretora 

desta sessão através do Deputado Estadual Emerson 

Stein e do querido presidente do Grupo Koch, José 

Koch.  

Quero dizer a vocês que foi uma surpresa para 

mim, eu sou deputado suplente e estou há 30 dias 

na Casa. Sou da cidade de Itapema e hoje a minha 

agenda estava muito corrida, mas eu recebi o 

convite para participar desta sessão em homenagem 

ao Grupo Koch e pensei: “eu tenho 33 anos, o Grupo 

Koch está há 30 anos no mercado, eu cresci na 

cidade de Itapema junto do Koch”. Agora eu estou 

com a vida bem corrida aqui em Florianópolis, tem 

dias que não consigo passar, mas quando estou em 

Itapema sempre passo dentro do Koch. A minha 

esposa me liga e diz: “traz tal coisa que está 

faltando”. Hoje, na cidade de Itapema, temos 

algumas lojas, se não me engano, são seis ou sete.  

Então, eu vou deixar os meus parabéns, sou do 

Partido Novo e nós somos os entusiastas da 

iniciativa privada, da liberdade. Nós sabemos que, 

quanto menos tivermos o Estado e quanto mais 

iniciativa privada nós tivermos, mais resultados 

teremos na vida das pessoas. Eu tenho certeza de 

que esse grupo empresarial, que está há 30 anos 

crescendo na nossa região e em Santa Catarina, 

está entregando um ótimo serviço social, porque 

muitas vezes falamos que só o Estado entrega 

serviço social, eu quero dizer para vocês e tenho 

convicção disso, que o maior trabalho social é 

emprego e renda.  

Hoje de manhã, para minha grata surpresa, 

Deputado Emerson, eu estava visitando uma 

associação que trabalha com crianças em situação 

de vulnerabilidade lá no município de Itapema. E a 

presidente da associação, que é o Cantinho da 



Alegria, falou o seguinte: “olha, a minha alegria 

é quando conseguimos pegar uma criança em situação 

de vulnerabilidade, de abuso, e fazer algum 

trabalho com ela, conseguir entregá-la na 

adolescência para o mercado de trabalho.” Ela 

estava me contando sobre a parceria com o Grupo 

Koch e falou: “eu tenho alegria de dizer que mais 

de 30 crianças que passaram aqui pelo Cantinho da 

Alegria estão hoje empregadas no Grupo Koch, muito 

felizes.” E o relato dela, de hoje de manhã, é que 

“chega na sexta-feira, esses meus ex-alunos vêm 

para cá com Coca-Cola e com pipoca para repartir e 

compartilhar com as crianças aqui no trabalho 

social”.  

Então, gostaria de dizer para vocês que eu sou 

testemunha do crescimento e da seriedade desse 

Grupo, da qualidade com que eles trabalham do 

começo ao fim, desde quando entramos no mercado, 

nas lojas, nós somos bem recepcionados, quando 

chegamos no hortifrúti, encontramos vários 

produtos com qualidade, ótimo preço, e é por isso 

que o Grupo Koch está crescendo tanto. Tenho mais 

um testemunho para vocês, como eu sou da região e 

o Grupo Koch é muito famoso, há uns dois anos eu 

estava fazendo uma agenda no sul do estado, 

visitando um amigo do Partido Novo, inclusive ele 

é supermercadista também, tem uma rede lá no sul, 

eu falava para ele: “e aí, não pretende ir lá para 

nossa região? Expandir as lojas?” Ele respondeu: 

“cara, lá não dá para competir com o Koch, o grupo 

é muito forte!” 

Então assim, de verdade, deixo os meus 

parabéns e desejo que vocês cresçam muito mais, 

porque eu sei que nesse crescimento o estado de 

Santa Catarina está crescendo, as pessoas que 

trabalham com vocês estão crescendo, e também o 

trabalho social que vocês estão entregando para os 

catarinenses, fazendo a nossa economia crescer, 

gerando emprego e renda e, com certeza, 

trabalhando para que nós sejamos um Estado mais 

forte. Portanto, fica aqui os meus parabéns para o 

Grupo Koch pelos seus 30 anos. Este deputado, no 

que for possível, estará à disposição de vocês e 



mais uma vez, obrigado Deputado Emerson pela 

oportunidade. Obrigado a todos.  

(Palmas) 

O SR. PRESIDENTE (Deputado Emerson Stein) - 

Obrigado Deputado André de Oliveira, que está 

suplente por 30 dias, no lugar do Deputado Matheus 

Cadorin da cidade de Joinville. Também é da nossa 

cidade, nossa região da Costa Esmeralda, Itapema, 

Porto Belo, Bombinhas, ficamos felizes com a sua 

presença aqui. Muito obrigado! 

Neste momento, faço uso da palavra na 

qualidade de autor do requerimento que ensejou a 

presente sessão. 

Hoje, até o Lucas veio assistir à sessão em 

homenagem ao Grupo Koch. Quando você estiver com 

40 anos, eles estarão com aproximadamente 80 anos 

de empresa. Quem sabe você poderá homenageá-los 

aqui, um dia. 

Quero cumprimentar o Deputado André de 

Oliveira; cumprimentar o amigo, ex-Deputado Silvio 

Dreveck, representando o Governador Jorginho 

Mello; cumprimentar o presidente do FCDL de Santa 

Catarina, Onildo, obrigado pela presença, estamos 

honrados com a sua vinda aqui, nesta sessão de 

homenagem a esses gigantes; quero agradecer também 

o Prefeito Diogo, da cidade de Canelinha, que está 

presente nesta sessão, ele trouxe a notícia de que 

teremos um Koch em Canelinha, ficamos felizes 

porque é mais uma cidade que ganha com essa grande 

empresa. [Transcrição: Yasmim] 

Agradeço a Mesa Diretora da Assembleia 

Legislativa através do nosso Presidente Deputado 

Mauro De Nadal, a todos os deputados estaduais que 

aprovaram esta sessão especial, pois eu não 

poderia deixar passar em branco este momento 

importante para Santa Catarina. Eu não consegui me 

fazer presente no jantar de ideias que teve em 

Balneário Camboriú, gostaria de estar presente, 

mas por motivos pessoais não pude ir. E lá vocês 

entregaram aos presentes um livro da história de 

vocês, e eu quero esse livro, pois será com 

certeza um livro de cabeceira. 

A família Koch, de Antônio Carlos para Santa 

Catarina, composta pelos pais Evaldo e Lúcia e 



seus nove filhos, dos quais cinco: José, Albano, 

Sebastião, Geraldo e Antônio são os sócios da 

empresa. Foi Sebastião, o mais velho, quem 

persuadiu os pais a venderem uma junta de bois 

para adquirir uma Kombi, veículo que seus irmãos 

passaram a utilizar para comercializar frutas e 

verduras nas feiras da Região Metropolitana de 

Florianópolis. Depois dessa região, foram vender 

lá em Porto Belo, atrás da Prefeitura, no início 

dos anos 90. Também na cidade de Tijucas e por aí 

afora. Este tempo como feirantes, que se estendeu 

por 14 anos, foi fundamental para o amadurecimento 

e a resiliência dos irmãos Koch, preparando-os 

para os desafios futuros como empresários. Fundada 

em 1994 na cidade de Tijucas, a empresa familiar é 

liderada por José Koch, um dos irmãos que iniciou 

o negócio nos anos 80, vendendo produtos 

hortifrúti nas feiras da região.  

Hoje, o Grupo Koch, com mais de 9.500 

funcionários e colaboradores diretamente, 

contribui para a geração de outros 24 mil empregos 

indiretos. Reconhecido como um ótimo local para 

trabalhar, o Grupo Koch possui o certificado Great 

Place to Work, é a maior rede supermercadista em 

Santa Catarina e a décima maior do País, de acordo 

com o ranking 2024 da ABRAS - Associação 

Brasileira de Supermercados. Presente em 33 

cidades do estado, daqui a pouco estará em 34, o 

Grupo Koch opera mais de 60 lojas tanto no varejo, 

sob a bandeira do Super Koch, quanto no atacarejo 

com a bandeira Komprão Atacadista, além de 

realizar vendas online. 

Conta com uma estrutura que inclui um centro 

de distribuição e uma sede administrativa na 

cidade de Tijucas, além de um centro 

administrativo e comercial em Itapema. A empresa 

está focada em um crescimento sustentável. Seu 

crescimento contínuo, o planejamento estratégico e 

a gestão financeira eficaz registram uma média de 

crescimento de 31% somente no primeiro trimestre 

de 2024. Com isso, a história do Grupo Koch 

ilustra a possibilidade de começar modestamente e 

expandir gradualmente ao longo do tempo, mantendo-

se firme em seus princípios e valores. O Grupo 



Koch mostra que é possível começar pequeno e ir 

crescendo ao longo do tempo. A minha esposa, 

Mariane, que ali está, adora ir ao Koch, mas no 

“Kochinho” como nós falamos, que é lá em Porto 

Belo, na rótula do Koch. Antigamente era a rótula 

de outro supermercado, depois passou a ser a 

rótula do Koch.  

Quero agradecer ao Coral da Assembleia 

Legislativa, que cantou o Hino Nacional para nós, 

muito obrigado. 

Sebastião Koch, eu o conheci em um posto de 

gasolina na cidade de Tijucas, onde ele abastecia 

a sua Pajero preta, e lá eu trabalhava como 

frentista. Como o senhor falou, “são etapas da 

vida” e vocês já passaram por muitas etapas de 

suas vidas, etapas difíceis nós sabemos, com um 

início árduo, de luta, mas um início junto com a 

família. Junto com aqueles que acreditaram, pois 

alguns não acreditavam, mas vocês sim.  

Silvio, vou dizer que conhecê-los e ver todo 

esse crescimento nos inspira a cada dia. Quando 

você vê um lançamento de livro, de uma história de 

feirantes a gigantes, podemos sim, Léo, acreditar 

que iniciamos de uma vida simples, de luta, muitas 

vezes passando frio, dificuldade, na chuva, no 

tempo. Essa é a maior força que Deus nos dá, e não 

tenho dúvidas de que eles tiveram dificuldades, 

muitas dificuldades. O Brasil passou por 

dificuldades e eles tiveram também, mas nunca 

desistiram. Nunca desistiram do sonho de chegar 

até aqui, e tenho certeza de que vocês irão 

continuar, Eduardo, que representa aqui o nosso 

Deputado Estadual Antídio Lunelli, que não pôde 

vir, mas gostaria de estar presente, porque foi 

para o Oeste e pegou uma gripe muito forte, está 

com a garganta prejudicada. Ele também é um 

vencedor, que veio da roça, de família simples, e 

vocês vieram nesse mesmo caminhar da vida aqui na 

nossa Santa Catarina. Nosso estado só tem a 

agradecer-lhes! [Transcrição: Milyane] 

E vou falar um pouquinho da cidade de Porto 

Belo quando fui prefeito por dois mandatos, e o 

Koch abriu o seu primeiro supermercado. Então, 

falaram para mim que o Koch estava comprando outra 



loja, arrendando outro espaço no Vila Nova para 

abrir um Komprão, um atacadista. Ficamos muito 

felizes, era um sinal, isso ocorreu entre 2017 e 

2018. Porto Belo estava passando por uma virada de 

chave, por um novo momento, e apareceu o Albano na 

Prefeitura para apresentar o seu projeto, de uma 

nova loja numa cidade com 23 mil habitantes, um 

Komprão Atacadista no bairro do Perequê. Sentimos, 

Albano, que Porto Belo estava vivendo outro 

momento e nós acreditávamos em pessoas como vocês, 

que passaram a acreditar em Porto Belo e na nossa 

região da Costa Esmeralda. Itapema tem sete lojas, 

Porto Belo possui três lojas, Bombinhas e Tijucas 

com lojas, e vocês nunca deixaram de olhar para a 

região onde iniciaram seus trabalhos e sua 

jornada, em 1994, na cidade de Tijucas, onde 

possuem o centro de distribuição, agora com quatro 

lojas. 

Então, ficamos muito felizes em tê-los como 

homenageados desta noite. Não poderíamos deixar 

passar em branco este momento, porque Santa 

Catarina merece, vocês merecem todas as 

homenagens. Completar 30 anos não é fácil 

atualmente, mas vocês conseguiram nos fazer 

acreditar que é possível. Muito obrigado. Que Deus 

abençoe a todos. Forte abraço.  

(Palmas) 

O SR. PRESIDENTE (Deputado Emerson Stein) - A 

seguir, convido o mestre de cerimônias para 

proceder à nominata dos homenageados desta noite. 

O SR. MESTRE DE CERIMÔNIAS (Leonardo Müller 

Minotto) – Senhoras e senhores, boa-noite! Neste 

momento, o Poder Legislativo catarinense celebra 

os 30 anos de fundação do Grupo Koch no estado de 

Santa Catarina.  

A família Koch, de Antônio Carlos, iniciou a 

trajetória no comércio de feiras livres na Grande 

Florianópolis na década de 80. O êxito na produção 

e vendas de frutas e legumes impulsionou os irmãos 

Koch a diversificar e ampliar os negócios. Foi 

assim que, em setembro de 1994, a família 

inaugurou o primeiro supermercado Koch em Tijucas 

e, há 30 anos, os irmãos vêm construindo uma 

história que resultou em um empreendimento de 



sucesso, formado por 69 lojas distribuídas no 

estado de Santa Catarina, entre os formatos varejo 

e atacadista.  

Convidamos os senhores Deputados Emerson Stein 

e André de Oliveira para fazerem a entrega das 

homenagens. 

Recebe a homenagem o Grupo Koch, neste ato 

representado pelo sócio fundador e presidente, 

senhor José Evaldo Koch. 

(Procede-se à entrega da homenagem.) 

(Palmas) 

Solicitamos que o senhor presidente permaneça 

à frente para a próxima homenagem. 

Recebe a homenagem o sócio fundador e 

presidente do grupo Koch, senhor José Evaldo Koch. 

(Procede-se à entrega da homenagem.) 

(Palmas) 

Convidamos para receber a homenagem o sócio 

fundador e diretor de expansão do Grupo Koch, 

senhor Albano Koch. 

(Procede-se à entrega da homenagem.) 

(Palmas) 

Convidamos para receber a homenagem o sócio 

fundador e diretor de recursos humanos do Grupo 

Koch, senhor Antônio José Koch.  

(Procede-se à entrega da homenagem.) 

(Palmas) 

Convidamos para receber a homenagem o sócio 

fundador do Grupo Koch, senhor Geraldo Koch.  

(Procede-se à entrega da homenagem.) 

(Palmas) [Transcrição: Mirela] 

Convidamos para receber a homenagem o sócio 

fundador do Grupo Koch, senhor Sebastião Koch. 

(Procede-se à entrega da homenagem.) 

(Palmas) 

Agradecemos aos senhores deputados pela 

entrega das homenagens e parabenizamos a todos os 

homenageados desta noite.  

Esta sessão está sendo transmitida pela TVAL e 

pelo canal da Assembleia Legislativa no YouTube, 

onde ficará disponível para visualização. Muito 

obrigado. 



O SR. PRESIDENTE (Deputado Emerson Stein) - 

Realmente é uma imagem que nos emociona, ver os 

irmãos ali, os cinco, representando essa família 

tão importante no nosso estado de Santa Catarina. 

Deus abençoe muito vocês e continue dando muita 

saúde, porque só com saúde é que conseguimos 

outros objetivos, não tenham dúvida disso.  

Convido o senhor José Evaldo Koch para fazer 

uso da palavra em nome do Grupo Koch. 

O SR. JOSÉ EVALDO KOCH - Olá, boa-noite a 

todos. Quero cumprimentar o Deputado Emerson e 

agradecer o convite para esta homenagem. 

Cumprimentar o Secretário Silvio, representando o 

Governador Jorginho Mello; o Deputado André de 

Oliveira, de Itapema; o Onildo Dalbosco; Júlio, 

Presidente da FCDL; o Prefeito de Canelinha, logo 

estaremos lá; a todos os presentes e, 

principalmente, os meus irmãos sócios que estão 

aqui, o Antônio, Albano, Geraldo, Sebastião, as 

esposas também, todos acompanhando, representando 

muito bem a nossa família.  

Em nome dos cinco irmãos, em nome do Grupo 

Koch, em nome da grande família Koch, eu quero 

agradecer esta sessão especial que está sendo 

realizada para homenagear, para reconhecer o Grupo 

Koch. Então, é gratificante você fazer um 

aniversário de 30 anos e ser reconhecido, ser 

homenageado, por um órgão tão importante como a 

Alesc.  

Portanto, para nós, empresários, isso é muito 

importante e nos faz ter certeza de que estamos no 

caminho certo para continuar fazendo aquilo que 

vem sendo feito de uma maneira melhor. É um 

orgulho para nós recebermos este prêmio, porque 

nossa empresa começou muito pequena, nós começamos 

como feirantes, com uma banca de hortifrúti por 

toda Grande Florianópolis e até em Porto Belo, 

como já foi citado. Em 1994, inauguramos a nossa 

primeira loja na cidade de Tijucas, uma loja 

pequena, mas com muita força e determinação. Fomos 



crescendo, nos desenvolvendo, aprendendo e hoje 

nos tornamos o maior grupo varejista de 

supermercado de Santa Catarina, o décimo do 

Brasil, sendo um dos maiores arrecadadores de 

impostos do Estado, porque temos mais de dez mil 

colaboradores, uma empresa que fatura 

aproximadamente R$ 7 bilhões ao ano.  

Então, além do desenvolvimento, de gerar 

emprego e renda, tem muita coisa que uma empresa 

do nosso porte beneficia, é gratificante para nós 

podermos fazer isso tudo, não só para a família, 

mas para o estado de Santa Catarina. É muito legal 

porque a primeira intenção o que era? Como éramos 

feirantes, a intenção era melhorar a nossa 

qualidade de vida, porque fazer feira livre em 

dias de chuva era muito difícil, muito árduo, 

muito complicado. Portanto, se tornou uma ideia 

vender hortifrúti dentro de uma loja e essa ideia 

tornou-se uma grande empresa, gerando tanto 

emprego e renda. Diante de uma ideia você busca 

várias outras ideias, de várias melhorias, isso 

que é gratificante. Essa homenagem tem um 

significado muito especial para continuar fazendo 

aquilo que vem sendo feito. Isso demonstra que nós 

estamos no caminho certo e fizemos um trabalho 

árduo ao longo desses 30 anos. Tenho certeza de 

que vamos continuar. [Transcrição: Guilherme] 

Nossa empresa é 100% catarinense. Vamos 

continuar investindo em Santa Catarina, inclusive 

todo o nosso planejamento, que vai até 2028, é em 

Santa Catarina, o que demonstra que até hoje nosso 

planejamento sempre foi assertivo, e tenho certeza 

de que, se continuarmos investindo dentro do 

estado, acertaremos nos próximos anos. Quero 

agradecer essa premiação, essa homenagem, 

principalmente agradecer aos meus cinco irmãos e a 

minha família, pois isso demonstra nossa união e 

nosso empenho para tornar essa empresa grande.  

Outra categoria que não podemos esquecer são 

os nossos colaboradores. Nós temos um lema que 

diz: “ninguém faz nada sozinho, juntos somos 

melhores”. Desta forma, quero agradecer neste 



momento e levar esta homenagem aos dez mil 

colaboradores, pois são eles que fazem a empresa 

crescer, se desenvolver, tornando essa empresa 

notável. Quero dizer também que nossos 

fornecedores são superimportantes. Agradecer aos 

milhares de clientes que temos por todo esse 

estado de Santa Catarina. Momento este de 

agradecer e ter gratidão por tudo o que vem 

acontecendo com o Grupo Koch. 

Finalizo, dizendo que esta sessão especial é 

muito boa, pois tenho certeza de que vai nos 

incentivar a continuar fazendo um bom trabalho. 

Por esta homenagem de 30 anos quero agradecer ao 

Deputado Emerson e todos os deputados, também à 

Alesc, que fez esta sessão especial para que nós 

pudéssemos estar aqui. Agradeço mais uma vez a 

todos. Juntamente com meus irmãos, nos 

comprometemos a continuar fazendo este belo 

trabalho por todo o estado de Santa Catarina.  

Boa-noite, muito obrigado a todos.  

O SR. PRESIDENTE (Deputado Emerson Stein) – 

Obrigado, senhor José Koch, por vocês aceitarem o 

convite, juntamente com toda a família, ficamos 

felizes pela representação de vocês.  

Convido para fazer uso da palavra o presidente 

da FCDL de Santa Catarina, senhor Onildo Dalbosco 

Júnior. 

O SR. PRESIDENTE DA FEDERAÇÃO DAS CÂMARAS DE 

DIRIGENTES LOJISTAS (Onildo Dalbosco Júnior) – 

Boa-noite a todos, cumprimento o Deputado Emerson 

Stein. Aproveito para falar sobre a importância da 

homenagem a esta gigante que está à frente do 

varejo de Santa Catarina. Dizendo ainda que 

resgatar a memória não significa aprisioná-la ao 

passado, mas sim reconhecer o trabalho destes 

líderes, que por muitos anos fizeram um belo 

trabalho ao varejo catarinense.  

Cumprimento também o Deputado André, o 

Secretário Silvio Dreveck e, em nome do senhor 

José, cumprimento todos os homenageados em nome da 

nossa Federação das CDLs de Santa Catarina. Somos 

uma Federação que está presente em mais de 250 

municípios no Estado, realizamos um trabalho com 



nossos associados representativos e na prestação 

de serviços. 

Permita-me senhor José, resgatar a memória, 

sou natural de Nova Trento, estive muito tempo 

presente nas CDLs da região, inclusive na CDL de 

Tijucas como coordenador do distrito da região. E 

no ano de 2014, realizamos um evento na cidade de 

Bombinhas, se não me engano, o senhor José Koch 

foi palestrante e contou a história deste grupo. 

Quero dizer que foi um prazer recebê-los naquele 

evento e conhecer a história desse importante 

comércio varejista implantado na nossa região.  

Deixo aqui os parabéns a todos vocês por esses 

30 anos de conquistas, colocando a nossa Federação 

à disposição de todos para que possamos cada vez 

mais fortalecer o varejo de Santa Catarina. Muito 

obrigado a todos por fazerem de Santa Catarina 

algo transformador com essa empresa, com esse 

gigante que são os supermercados Koch.  

Boa-noite a todos. 

(Palmas)  

O SR. PRESIDENTE (Deputado Emerson Stein) – 

Convido para fazer uso da palavra o excelentíssimo 

senhor Secretário de Estado da Indústria, Comércio 

e Serviços, Silvio Dreveck, neste ato 

representando o excelentíssimo senhor Governador 

do Estado de Santa Catarina, Jorginho Mello. 

O SR. SECRETÁRIO DE ESTADO DA INDÚSTRIA, 

COMÉRCIO E SERVIÇOS (Silvio Dreveck) – Quero dizer 

que é uma honra retornar aqui, depois do ano de 

2022, onde passei quatro mandatos.  Hoje tenho o 

privilégio de estar em uma sessão especial com 

pessoas especiais. Inicialmente, quero dizer que 

estou representando o Governador Jorginho Mello, 

ele solicitou que eu fizesse esta breve fala. 

[Transcrição: Jênifer] 

Cumprimento o Presidente desta sessão, 

Deputado Emerson Stein, reconhecendo e 

parabenizando-o por tomar a iniciativa de 

homenagear esta grandiosa empresa, não só para 

Santa Catarina, mas para o Brasil como um todo. 

Também cumprimento o Deputado André Oliveira; o 

nosso Presidente Onildo, que é meu amigo da FCDL; 



em seu nome, José Evaldo Koch, saúdo todos os 

acionistas, as esposas; convidadas e convidados; o 

Prefeito de Canelinha. Gostaria de saudar o nosso 

coral, como sempre participando e sendo presente; 

também os servidores desta Casa.  

Gostaria de dizer que é com muito prazer e com 

muita honra que reconheço com justiça e com 

mérito, além da homenagem, o que esta empresa, o 

que o Grupo Koch vem contribuindo para Santa 

Catarina. Uma empresa que tem máquinas, 

equipamentos, tem construção civil, mas tem, no 

seu grande capital, o capital humano. Pelo que eu 

acompanho, é uma empresa que trabalha com 

seriedade no campo fiscal, que trabalha com o 

reconhecimento ao colaborador, e por isso faz uma 

grande diferença não só nos dias de hoje, mas ao 

longo da sua trajetória de sucesso.  Nós temos 

hoje a prática, que é bastante comentada, sobre a 

sustentabilidade, a prática da governança 

corporativa, ou seja, a prática ESG, mas nem todas 

as empresas fazem esta prática ou colocam em 

prática estas atividades. E, conhecendo o Grupo 

Koch, nós sabemos que eles praticam muito isto, é 

por conta disto que eles têm tanto sucesso, devido 

ao trabalho sério que estão fazendo.  

O Governo do Estado, o Governador Jorginho 

Mello, sempre diz: “O governo não pode atrapalhar, 

o governo tem que facilitar”. E nós acreditamos 

que com as decisões que o Governo do Estado está 

tomando em favor dos catarinenses, principalmente 

no que diz respeito à questão fiscal, porque foi o 

único Estado, Deputado Emerson, que não propôs 

aumento de ICMS, como a grande maioria dos 

governadores de outros Estados brasileiros. Alguns 

propuseram, aumentaram, outros não, já é uma 

grande diferença, mas mais do que isso, o Estado 

não tem receita, não produz receita. O Estado tem 

receita de quem produz, que é o comércio, que é o 

varejo, é o atacado e as outras atividades. E por 

sua vez o Estado tem que aplicar esta receita em 



favor, em prol de todas as atividades, ou seja, 

com investimentos na educação, na saúde, no 

sistema viário para se tornar mais competitivo, 

para que as empresas catarinenses possam crescer 

com mais desenvoltura e competir no mercado como 

um todo. Não é para menos que Santa Catarina é o 

segundo Estado mais competitivo, mas se nós 

ajudarmos mais, facilitarmos a infraestrutura, ou 

seja, no nosso sistema viário, investir na 

educação, como está sendo feito na Universidade 

Gratuita, nos cursos técnicos, o que é muito 

importante.  

Nós percorremos o estado catarinense, 

estivemos hoje em Brusque também, fazendo uma 

apresentação, e a grande reclamação sempre é a 

falta de mão de obra qualificada. Isto é uma 

realidade porque, nos últimos anos, houve um 

descompasso entre o que se ensinou, principalmente 

no ensino médio, e o que as empresas precisam. Os 

cursos e as disciplinas precisam estar de acordo 

com o que o mercado pede, esta é a grande 

diferença. No entanto, estamos acreditando nos 

convênios que foram feitos em cursos técnicos e na 

própria Universidade Gratuita. Teremos uma 

evolução na infraestrutura em portos, aeroportos, 

rodovias, ferrovias e, acima de tudo, na nossa 

gente.  

Para finalizar, quero dizer, em nome do 

Governador Jorginho Mello, do nosso reconhecimento 

a este grupo de pessoas que conta com 

aproximadamente dez mil colaboradores, que estão 

contribuindo não só com impostos, mas têm a 

oportunidade de sustentar suas famílias também. 

Então, em nome do Governador, parabéns por esta 

homenagem meritória e, mais uma vez, sucesso e 

mais 30 anos pela frente. Obrigado, um abraço!  

(Palmas) 

O SR. PRESIDENTE (Deputado Emerson Stein) – 

Obrigado, Secretário Silvio Dreveck, vossa 

excelência usa com muita propriedade a tribuna, 



são quatro mandatos como deputado estadual. 

Obrigado pela sua presença, leve o nosso abraço ao 

nosso Governador Jorginho Mello, que é este 

incentivador do empreendedorismo em Santa 

Catarina, inclusive ele participou do Empreender 

Brasil e está fazendo a diferença para a nossa 

indústria, para o nosso comércio, em geral para 

Santa Catarina.  

A seguir, vamos assistir a um vídeo, mostrando 

que o Grupo Koch, neste momento difícil que 

tivemos no Rio Grande do Sul, fez a sua parte. 
(Procede-se à apresentação de vídeo.)  

(Palmas) [Transcrição: Taquígrafa Ana Maria] 

O SR. PRESIDENTE (Deputado Emerson Stein) -

Parabéns! Em mais uma oportunidade, quero 

agradecer ao José Koch e a toda família, dizendo 

que foi uma noite diferente, de aprendizado, uma 

noite de conhecimento. Vocês são pessoas simples e 

humildes, e muitas pessoas vão se espelhar e se 

espelham nessa história. E esse conhecimento, essa 

vivência, essa trajetória de conquistas e de 

lutas, temos que trazer para o campo político, 

para pessoas que honrem a sua história. Desde o 

início, com muita dificuldade, com muita luta, e 

não tenho dúvida que Deus vai continuar abençoando 

vocês, a família de vocês e a próxima geração. 

Claro que não perpetuamos, outras gerações virão, 

mas nós temos a certeza de que Deus abençoará seus 

filhos, seus netos e que eles possam levar essa 

trajetória por muitos e muitos anos, porque quem 

vai ganhar com isso é Santa Catarina e o Brasil. 

Parabéns e que Deus continue abençoando sempre 

vocês, muita saúde e muito sucesso. 

(Palmas) 

A Presidência agradece a presença das 

autoridades e de todos que nos honraram com o seu 

comparecimento nesta noite, os servidores, o Coral 

que fará o encerramento, a nossa equipe, que é 

pequena porque, na verdade, dividimos o gabinete 

com o Secretário, o Deputado Jerry Comper, que é o 



titular, estou ali como suplente há um ano e três 

meses. Então, estou aqui como deputado e, com 

certeza, o Jerry também está sendo representado. 

Antes de encerrar a presente sessão, convoco 

sessão ordinária para amanhã, no horário 

regimental. Após ouvirmos a interpretação do Hino 

de Santa Catarina, composição de José Brazilício 

de Souza e Horácio Nunes Pires, pelo Coral da 

Assembleia Legislativa, estará encerrada a sessão. 

(Procede-se à interpretação do Hino.) 

Está encerrada a sessão. [Transcrição: Sara] 

[Revisão: Yasmim/Sara]  

 

 

 


